
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
   
ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα που εγείρονται σχετικά με τη χρήση 

θαλασσινού νερού σε πισίνες ξενοδοχείων που 
προβλέπεται στο νέο νομοσχέδιο» 

 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου Τουρισμού που τέθηκε σε 
διαβούλευση, εύλογα είναι τα ερωτήματα που εγείρονται σχετικά με τη χρήση 
θαλασσινού νερού σε κολυμβητικές δεξαμενές σε κύρια ή μη κύρια τουριστικά 
καταλύματα. Πιο συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται: «Με τις προτεινόμενες 
ρυθμίσεις δίνεται η δυνατότητα εκτέλεσης κάθε αναγκαίου έργου για την 
άντληση και απάντληση θαλασσίου ύδατος, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί 
σε κολυμβητική δεξαμενή (πισίνα) κύριου ή μη κύριου τουριστικού 
καταλύματος. Η συγκεκριμένη ρύθμιση εισάγεται στο πλαίσιο της ανάγκης 
προστασίας των περιορισμένων υδάτινων πόρων, ειδικά σε περιοχές με 
λειψυδρία, την ορθολογικότερη διαχείριση των αποθεμάτων νερού και τη 
διασφάλιση της ύπαρξης αδιάλειπτης πηγής νερού, ιδίως, κατά τις περιόδους 
υψηλής τουριστικής ζήτησης». Σαφώς και με τον τρόπο αυτό εξοικονομούνται 
μεγάλες ποσότητες πόσιμου νερού, ιδίως σε περιοχές που τελούν υπό 
λειψυδρία. Η ένστασή μας και πολλών ειδικών επί του θέματος, ωστόσο, είναι 
με ποιον τρόπο πρόκειται να διασφαλιστεί ένας ασφαλής τρόπος άντλησης 
του θαλασσινού νερού, χωρίς να δημιουργείται πρόβλημα στους λουόμενους 
από τις αντλίες που θα χρησιμοποιεί το εκάστοτε τουριστικό κατάλυμα, καθώς 
επίσης και ερωτήματα που έχουν να κάνουν με τον ποιοτικό έλεγχο του νερού 
που θα αντλείται αλλά και με την επαναπροώθησή του στη θάλασσα, αφού 
αυτό κατά τη χρήση του στις πισίνες ενδέχεται να έχει υποστεί χημική 
επεξεργασία με χλώριο και αλγοκτόνα, ουσίες που πρόκειται να επιβαρύνουν 
το υδάτινο περιβάλλον και τέλος με ποιον τρόπο πρόκειται να διασφαλιστεί η 
προστασία του φυσικού κάλους των ακτογραμμών από την αλλοίωση, λόγω 
των τεχνικών έργων για την εγκατάσταση των αγωγών άντλησης του ύδατος 
και επιστροφής αυτού στη θάλασσα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποια είναι η περιβαλλοντική πρόβλεψη, προκειμένου να αποτραπούν όλες 
οι αρνητικές συνέπειες που προαναφέραμε, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια 
των λουόμενων, των θαλασσών και των ακτών; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποφευχθούν 
αυθαιρεσίες από μέρους των ξενοδόχων και των ιδιοκτητών τουριστικών 
καταλυμάτων, ειδικά όσον αφορά τις εγκαταστάσεις και τις κατασκευές κάθε 
υποστηρικτικού έργου, ώστε να μην παρατηρηθεί το φαινόμενο του 
εγκιβωτισμού των αγωγών με τσιμέντο σε ακτές με βράχια ή την ταφή τους 
στις αμμουδερές ακτές ή τη δημιουργία τσιμεντένιων προβλητών για την 
προστασία τους από τα κύματα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




